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Op 17 maart hebben leden Van der Lee en Hirsch (GL-PvdA) vragen gesteld
Bieden

(bijlage 2) over uw inzet bij de Ecofinraad van 11-12 maart, waar u pleitte voor 1. Aanbiedingsbrief

uitstel voor de groep bedrijven die al vanaf 2024 moet gaan rapporteren op grond 2. Kamervragen
van de CSRD (de zogenaamde lichting 1), terwijl de Kamer over deze specifieke

3. Beantwoording Kamen

suggestie niet van te voren is geïnformeerd.

Beslispunten
1. Gaat u akkoord met de beantwoording (bijlage 3)? Dan verzoeken wij u

g bijgevoegde aanbiedingsbrief te ondertekenen (bijlage 1).
2. Gaat u akkoord met het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

4 conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking?

Toelichting
e Tijdens de Ecofinraad van 11-12 maart opperde u in het kader van discussie

over het Omnibus I voorstel om de eerste lichting bedrijven die op grond van

CSRD moet gaan rapporteren (lichting 1) uitstel te geven, net als de lichtingen
zen 3. Dit gezien de lopende onderhandelingen over wijzigingen in CSRD in

het Omnibus I voorstel.

« De CSRD wordt gefaseerd ingevoerd. De eerste lichting moet in 2025

rapporteren over boekjaar 2024. De tweede lichting over boekjaar 2025, en de

derde lichting over boekjaar 2026.

e Als onderdeel van het Omnibuspakket over CSRD heeft de Commissie

voorgesteld om lichting 2 en 3 uitstel te verlenen van de

rapportageverplichting.
e Van der Lee en Hirsch vragen waarom uw inzet niet op de Geannoteerde

Agenda stond. Zij vragen of u het belang onderschrijft van het tijdig
informeren van de Kamer over de Brusselse kabinetsinzet. Ook vragen zij
waarom u deze suggestie heeft gedaan en waarom u bedrijven vraagt om naar

verwachting 18 maanden lang niet over duurzaamheid te rapporteren terwijl
uit onderzoek blijkt dat het opstellen van deze rapportages allerlei zakelijke
voordelen heeft. Zij vragen of u snapt dat deze gang van zaken tot verwarring
leidt voor het bedrijfsleven.

e U geeft in uw antwoorden aan dat deze suggestie een uitwerking is van de

inzet zoals die in de geannoteerde agenda met de Kamer is gedeeld, namelijk
dat het kabinet een groot voorstander is van het terugdringen van regeldruk
voor bedrijven. U benadrukt het belang van het tijdig informeren van de
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Kamer, en dat u in Brussel duidelijk aangeeft dat u het voorstel nog aan het

bestuderen bent. U geeft aan dat de Omnibus-voorstellen voor onzekerheid

leiden voor het bedrijfsleven, en dat u de bewuste suggestie juist heeft

gedaan om zo veel mogelijk zekerheid en duidelijkheid voor het bedrijfsleven
te geven. U geeft aan dat uw voorstel niet betekent dat bedrijven 18 maanden

lang niet hoeven te rapporten omdat zolang de CSRD in Nederland nog niet is

geïmplementeerd, de NFRD van kracht blijft.

Communicatie

N.v.t.

Politiek/bestuurlijke context

Op 29 januari heeft de Kamer, inclusief VVD en NSC, een motie van Ceder en

Hirsch (CU) aangenomen die de regering verzoekt de Kamer te verzekeren

van effectieve voortzetting van implementatie van de CSDDD, tevens is door

MEZ een motie overgenomen die de regering verzoekt zich ervoor in te zetten

dat het eerste omnibusvoorstel recht doet aan bedrijven die zich reeds hebben

ingezet voor verduurzaming.

Tijdens de procedurevergadering van 20 maart heeft de vaste commissie voor

Financiën het eerste omnibuspakket over duurzaamheid als prioriteit
verklaard. Daarbij is besloten een behandelvoorbehoud te plaatsen bij het

eerste omnibusvoorstel.

Op 24 maart is het BNC-fiche over de CSRD en de CSDDD naar de Kamer

gestuurd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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